BIOGRAPHIE MONNETTE SUDLER

Guitariste et chanteuse américaine (Philadelphie, Pennsylavanie). Après avoir étudié sans grand enthousiasme le piano avec sa mère (elle-même pianiste et chanteuse), elle reçoit de son père une guitare. Elle apprend tout d’abord en autodidacte à jouer des folk-songs ; puis, après avoir écouté Charlie Christian, Wes Montgomery, Bola Sete, Sonny Sharrock et Jimi Hendrix, elle se tourne vers le jazz et suit les cours du Comb’s College of Music (Philadelphie) puis du Berklee College of Music (Boston). En 1970, elle obtient son premier engagement professionnel important dans le groupe Sounds Of Liberation avec Khan Jamal et Byard Lancaster. Elle travaille ensuite avec les orchestres de Sunny Murray et Sam Rivers, et signe son premier album sous son nom pour SteepleChase, à la tête d’un quartette. Elle y met ses talents de chanteuse en valeur. En 1974, elle effectue une tournée en Allemagne, dirigeant l’orchestre du show ‘Miss Black America’, et, deux ans plus tard, participe au Festival de Newport en compagnie de Sam Rivers, Dave Holland et Warren Smith. Elle étudie également la composition et apprend à jouer de la batterie avec Dwight James.

La prédilection qu’éprouve Monnette Sudler pour la guitare acoustique se traduit par un jeu tout en nuances, harmoniquement très subtil, et un toucher d’une grande sensibilité. Ce qui ne l’empêche aucunement, si le contexte l’exige, de faire montre d’une puissance et d’une vigueur stimulantes. Son chant, au travers duquel elle exprime un large éventail de sentiments, révèle la profonde admiration qu’elle porte à Aretha Franklin dont elle ne possède cependant le registre très étendu.

Le dernier album de Monnette « Meeting of the spirits » sorti en 2005 dans le cadre de la série Philly Jazz produit par Antoine Rajon, fut unanimement salué par la critique.

Press Quotes
”Her virtuosity never overwhelms, a rare sensitivity...” --Peter Relic; MoJo Magazine 

”Incredible tour de force! An artist in constant motion.” --James Spady; New Observer Magazine

